

Rat u Ukrajini. Dnevne novosti. 10:00, 3-4.04.2022.

Bucha, Irpin, Motyzhyn. Zbog ovog rata neki su ukrajinski gradovi postali poznati cijelom svijetu. Nažalost, ne zbog njihove ljepote ili povijesti, već zbog zlodjela koja se ondje događaju. Bucha, Irpin, Motyzhyn – to su imena koja su kružila svim svjetskim medijima tijekom vikenda. Tri grada, nešto manje od 30 km udaljena od Kijeva. Samo se na trenutak sjetite predgrađa vaših glavnih gradova do kojih treba manje od 30 minuta. 2022., u samo mjesec dana, gotovo je 400 osoba ubijeno samo 30 km izvan tog europskog glavnog grada. Za neke je to „ratni zločin“, „pokolj“ ili „genocid“. U stvarnosti – to su nečiji članovi obitelji, prijatelji, susjedi i kolege. Stvarne osobe, ubijene. Nema riječi kojima se može opisati ta bol. Bit će još boli kada se otkrije istina o Mariupolju ili drugim privremeno okupiranim gradovima.

U subotu su svi raspravljali o oslobađanju Kijevske oblasti. Moglo se razmišljati o proslavi male pobjede. Umjesto toga – povlačenje ruskih postrojbi otkrilo je zločine koje su počinile u mjesec dana okupacije. Ljudi ustrijeljeni pokraj cesta, pokraj svojih kuća, u skloništima. Mnogima su ruke bile zavezane. Muškarci, žene, djeca. Fotografija masovne grobnice s gotovo 280 ljudi, a kasnije i [satelitska snimka](#). Glavni tužitelj Ukrajine [izjavio je](#) da je do nedjelje navečer oko 410 tijela poslano na ispitivanje.

Rusija, naravno, poriče činjenice o ubijanju, smatra ih provokacijom, te žurno [poziva Vijeće sigurnosti UN-a](#) zbog „provokacija ukrajinskih radikala“. Rusija [tvrdi](#) da je za ubojstva odgovorna ukrajinska vojska koja je granatirala grad nakon povlačenja ruskih postrojbi.

Predsjednik Zelenski u svom je dnevnom govoru situaciju nazvao „genocidom, uništenjem naroda, uništenjem ljudi – sve zato što Ukrajina ne želi biti podređena ruskoj politici“. Dmytro Kuleba, ministar vanjskih poslova, [poziva](#) misiju Međunarodnog kaznenog suda da dođe u Buchu prikupiti dokaze. „Pozivam Međunarodni kazneni sud i međunarodne organizacije da pošalju svoje misije u Buchu i ostale oslobođene gradove i sela kijevske regije kako bi što detaljnije prikupili dokaze o ruskim ratnim zločinima u suradnji s ukrajinskim tijelima za provedbu zakona,“ – rekao je.

[Čelnici EU-a](#) izrazili su šok prema zlodjelima koje su počinile ruske snage u Buchi i ostalim nedavno oslobođenim područjima Ukrajine te upozoravaju na daljnje sankcije u budućnosti. Uslijedit će još sankcija, kako [je najavio](#) predsjednik Europskog vijeća. Odbijanje ruskog plina ostaje najvažnija i najiščekivanija sankcija. No, i dalje nema jedinstvenog stava u EU-u. Njemački ministar obrane [rekao je](#) da Europska unija mora raspravljati o zabrani uvoza ruskog plina, ali ostatak njemačkog vodstva je suzdržaniji oko energetske neovisnosti. U srijedu će potencijalni peti krug sankcija biti otvoren za raspravu.

„Ne možemo ovo normalizirati. Ovo je stvarnost onoga što se događa svaki dan dokle god se nastavlja ruska brutalnost nad Ukrajinom,“ – državni tajnik SAD-a Antony Blinken.

Kršenje ljudskih prava. Otkriva se još istine o kršenju ljudskih prava kada je organizacija Human Rights Watch objavila svoja prva [izvješća](#) o istrazi. Izvješća predstavljaju dokaze kako su ruske ratne snage prekršile ratna prava, uključujući slučajeve višestrukog silovanja, dva slučaja izvansudskog pogubljenja, slučajeve nezakonitog nasilja i prijetnji civilima na početku, unutar prva tri tjedna rata. Vojnici su također sudjelovali u pljačkanju civilne imovine, uključujući hranu, odjeću i drva za ogrjev. Izvješće predstavlja nalaze intervjua u okupiranim područjima Černihivske, Harkivske i [Kijevske](#) oblasti.

Napadnuti gradovi. Cijela **Kijevska oblast** i navodno **Černihivska oblast** oslobođene su ruskih postrojbi tijekom vikenda. Nakon mjeseci otpora, Kijev je konačno pod ukrajinskom kontrolom. Pogledajte [interaktivnu kartu](#) ruskog napada na glavni grad. Černihiv/ je, prema njegovu gradonačelniku, uništen ili oštećen za 70%.

Ruski okupatori pogodili su okružnu bolnicu **Balakiya u Harkivskoj oblasti**, u kojoj je tada bilo prisutno oko 70 pacijenata i medicinskog osoblja. Kasnije su ruske postrojbe pucale na konvoj koji je trebao evakuirati ljude iz uništene bolnice u privremeno okupiranoj Balakiyi u Harkivskoj oblasti, bilo je žrtava. Nastavlja se niz napada projektila na industrijsku infrastrukturu. Izyum u Harkivskoj oblasti i dalje je jedan od najvećih žarišta. Trenutačno je uništeno 80% stambenih zgrada. U Izyumu i okolnim selima 15 do 20 tisuća ljudi je blokirano i treba humanitarnu pomoć. Ruske su postrojbe pucale na stambene zgrade Slobodske oblasti u Harkivu te su pritom oštetile desetak kuća i skladište trolejbusa. 7 osoba je umrlo, 34 osobe su ozlijeđene, uključujući troje djece. Projektil je pogodio industrijsko postrojenje blizu **Šepetivke i Slavute u Hmeljničkoj oblasti**. Tijekom vikenda morske luke **Odesa i Mikolajiv** bile su meta napada projektila. U subotu kasno navečer čule su se eksplozije u **Ternopilu, Rivni, Ivano-Frankivsku, Hersonu**. Broj napada na Luhansk i Donjeck i dalje je velik. Isti stambeni blok u **centru Sjeverodonjecka** pogođen je po treći put u tjedan dana. U gradu je oštećen plinovod te je tako **Luhanska oblast** ostala bez opskrbe plinom. U **Konotopu u Sumskoj oblasti** broj ruskih postrojbi značajno je porastao tijekom vikenda. Navodno prave koridore za povlačenje ruskih postrojbi, no u međuvremenu se pucnjave nastavljaju. Napadači su raznijeli most preko rijeke Seym. Povezivao je gradove Putivl i Sumi.

Nastavlja se otpor u južnim regijama Ukrajine. Lokalni stanovnici pridružili su se mirovnim prosvjedima protiv ruske okupacije u Energodaru, Kahovki, Hersonu. Međutim, čule su se glasne eksplozije u Energodaru, kao i pucanje na

prosvjednike u Kahovki. Ruske su snage pritvorile četiri aktivista nakon prosvjeda. Trenutačno nema informacija o njihovoj lokaciji. [Karta](#) procjene trenutačne situacije u Ukrajini.

Vanjska politika. Grčki ministar vanjskih poslova [posjetio je](#) Odesu u subotu, predvodeći misiju humanitarne pomoći za južne regije. Posjet je pridonio ponovnom otvaranju grčkog konzulata u Odesi u svrhu podrške humanitarnog rada, kao i pomoći grčke etničke zajednice. Značajna grčka etnička zajednica prethodno je živjela u Mariupolju, ali čini se da je trenutačno Odesa iduće potencijalno mjesto za preseljenje. Ministarstvo obrane Ujedinjene Kraljevine [upozorava](#) da je Mariupolj jedan od ključnih strateških ciljeva koje Rusija želi ostvariti jer će osigurati kopneni koridor do Krima. Vijeće sigurnosti UN-a sastat će se u utorak kako bi razmotrilo navodne ruske ratne zločine u Buchi i drugim gradovima.

Energetska sigurnost. Od početka travnja Litva je u potpunosti zaustavila uvoz plina iz Rusije te je time postala prva zemlja EU-a koja je napravila takav korak. Odluku prate Latvija i Estonija, koje će također zaustaviti uvoz ruskog plina. Ukrajinski trust mozgova pripremio je pregled [zločina i prijetnji vezanih za energiju](#) koje je počinila Rusija. Neki od ključnih: učestalost napada na ključne plinske i naftne infrastrukture, ustrajne prijetnje nuklearnim elektranama, prekidi električne energije uslijed aktivnog granatiranja.

Digitalna sigurnost. U nedjelju je [Anonymous](#) objavio osobne podatke o 120 000 ruskih vojnika koji se bore u Ukrajini. „Svi vojnici koji sudjeluju u napadu na Ukrajinu trebaju završiti na sudu za ratne zločine“. Informacije su se pojavile nakon izvješća o pokolju koji su ruske postrojbe izvršile u Kijevskoj oblasti.

Mediji. Nakon duge potrage za fotoreporterom Maxom Levinom, koji je nestao 13. ožujka, policija je pronašla njegovo tijelo blizu sela Guta Mezhyhirsk u Kijevskoj oblasti. Fotoreporter je ubijen s dva pucnja iz malog oružja. Bio je jedan od istaknutih ratnih fotoreportera koji je izvještavao iz žarišnih točaka Donbasa te podržavao i fotografirao društvene inicijative. Jedan od njegovih projekata bio je na temu dokumentiranja tragedije u Ilovaisku te očuvanja sjećanja na nju - [AfterIlovaysk. Reporter bez granica](#) navode da je to šesto potvrđeno ubojstvo predstavnika medija od početka rata. 2. travnja poznati litvanski redatelj i dokumentarist Mantas Kvedaravičius ubijen je u Mariupolju. On je autor dokumentarca „Mariupolis“ koji prikazuje život strateške morske luke.

Popis za čitanje:

- [Ukraine's film-makers can't pick up guns, but their cameras are vital weapons | Darya Bassel | The Guardian](#)
- [Not all criticism is Russophobic: on decolonial approach to Russian culture | Lia Dostlieva, ukrajinska umjetnica, kulturna antropologinja i Andrii Dostliev, ukrajinski umjetnik, istraživač](#)
- [What makes biological weapons so dangerous, and does Russia have them? | The Economist](#)

Statistika:

- 158 dječumrlo je u Ukrajini zbog naoružane agresije Ruske Federacije. Oko 258 je ozlijeđeno.
- Ministarstvo financija Ukrajine navodi da Ukrajina [troši](#) oko 10 milijardi ukrajinskih grivnji mjesečno na sukobe.
- Glavni stožer oružanih snaga Ukrajine objavio je procjenu ukupnih gubitaka ruske vojske do 4. travnja 2022. u 10 sati: osoblje – oko 18 300, tenkovi – 647, borbena oklopna vozila – 1844, topnički sustavi – 330, višecijevni raketni bacači – 107, sustavi za protuzračno ratovanje – 54, zrakoplovi s nepomičnim krilima – 147, helikopteri – 134, neoklopljena vozila – 1273, laka teretna plovila – 7, tankeri za gorivo – 76, bespilotne zračne letjelice operativno-taktične razine – 92, posebna oprema – 25, mobilni sustav balističkih raketa kratkoga dometa - 4. Pratite i interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

Svako djelo je vrijedno, nijedan doprinos nije premalen!

- Dijelite informacije o zlodjelima u Buchi, Mariupolju, Harkivu/Harkovu i ostalim ukrajinskim gradovima.
- [Help Ukraine: Humanitarian Aid to Ukrainian, Donate for Ukrainian people \(ukraine-helpers.com\)](#) — konsolidirani izvor s uputama kako pomoći Ukrajini iz inozemstva.
- Dijelite ove najnovije informacije o situaciji u Ukrajini putem društvenih medija, lokalnih medija ili širenjem ovih kratkih novosti.
- Pretplatite se na naše dnevne novosti na [Twitteru](#) i [našoj mrežnoj stranici](#).
- Možete podržati naš projekt donacijama putem usluge PayPal. Više informacija potražite [ovdje](#).

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukraini! Slava Ukrajini!